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Metodología

Se envió un cuestionario a todas las personas que inscritas en la Lista 
Nominal de Electores Residentes en el Extranjero (LNERE) proporcionaron 
su correo electrónico. 

El 22 de noviembre se enviaron 19 571 correos en los que se invitaba a la 
gente a contestar un cuestionario en internet. 

Posteriormente se enviaron 2 recordatorios; uno el 24 de noviembre a      
18 444 y otro el 28 de noviembre a 18 569 personas que no habían 
contestado el cuestionario aún.

El cierre de registros fue el 30 de noviembre y se recibieron 580 
cuestionarios provenientes de 29 países. 



Conclusiones

En general, los resultados del proceso de “voto en el extranjero” son 
positivos en cada una de sus etapas. 

Habría que destacar que en la etapa de registro, el mayor problema al que 
se enfrentó la gente fue que envió su solicitud por correo ordinario.; y que a 
un 30% se le hizo caro el envío de la solicitud de registro. 

23% de la muestra no pudo votar por tener algún problema con su trámite. 

Países como Italia, Bélgica, Suecia, Chile, Perú, Uruguay y Venezuela 
tuvieron problemas con la aplicación y/o canje de cupones. 

Contestó la encuesta el 2.96% de a quienes se les envió, lo que hace una 
muestra robusta, por lo que se pueden obtener estimadores significativos.



Conclusiones

Aun cuando las personas que pudieron votar no tuvieron problema alguno 
con su credencial de elector, consideran que el mayor problema para que 
otros no votaran fue la falta de ese documento.  

La mayoría de la gente cree que el “voto por correo” no es la mejor forma 
para votar desde el extranjero.

El nivel de estudio predominante en la muestra es Postgrado y 
Licenciatura. 





¿Cómo se enteró usted que podía votar en la elección Presidencial de México de 
este año desde el extranjero?

3%

2%

2%

7%

8%

11%

12%

12%

15%

29%Anuncio por TV 

Noticias 

Internet 

Prensa (Periódicos,
revistas) 

Amigos o familiares
en México 

Embajada o
Consulado 

Amigos o Familiares

Anuncio por la radio 

No sabe - No
recuerda

Otro



El tiempo desde que se enteró que podía votar y hacer la solicitud para su registro 
¿fue suficiente, tuvo tiempo pero no mucho o de plano ya no tuvo tiempo para poder 
realizar el trámite?

No el suficiente
14%

No sabe no recuerda
1%

No mucho 
13%

Tiempo suficiente 
73%



Cruce de las preguntas en qué país reside y el tiempo que tuvo para registrarse 

Nota: No se tomaron en cuenta los países cuyos porcentajes eran menores a 0.5%. 

¿En qué país reside? 

Tiempo 
suficiente

Tuvo tiempo pero 
no mucho

De plano no tuvo 
tiempo suficiente

No sabe/ 
No 

recuerda
Alemania 73% 17% 10% 0%
Canadá 81% 7% 12% 0%
Chile 100% 0% 0% 0%
España 78% 10% 12% 0%
Estados Unidos de 
América 71% 13% 15% 0%

Francia 85% 15% 0% 0%
Italia 74% 9% 9% 9%
Países Bajos 78% 22% 0% 0%
Reino Unido 82% 11% 7% 0%
Suecia 80% 20% 0% 0%
Suiza 80% 20% 0% 0%
Total 74% 13% 13% 1%



¿Cómo obtuvo la solicitud para poder votar? 

En papel 
39%

En Internet 
59%

No contestó 
2%



¿Dónde la obtuvo? 
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Por correo

Aeropuerto

En una tienda

Ustedes me la
enviaron

En el domicilio

En negocio de un
mexicano

Otro 
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¿Dónde la obtuvo? 

Bélgica Canadá Chile
Costa 
Rica Ecuador España EE. UU. Rusia Francia Guatemala Honduras

Consulado y/o Embajada 0% 1% 0% 0% 0% 4% 12% 0% 0% 0% 0%
En tienda o negocio 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 0%
Por correo 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 0%
Aeropuerto 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0%
En México 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
Otro 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0%

Sólo las personas que 
Obtuvieron su solicitud 

en papel

Israel Italia Noruega
Países 
Bajos Panamá

Reino 
Unido Singapur Suecia Suiza Total

Consulado y/o Embajada 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 18%
En tienda o negocio 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5%
Por correo 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5%
Aeropuerto 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3%
En México 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Otro 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4%



¿Qué tan fácil fue obtenerla ? 

Muy fácil, 28%

Fácil pero no tanto, 
7%

Muy difícil , 1%Un poco difícil, 4%

Sólo las personas que 
Obtuvieron su solicitud 

en papel



¿Qué condiciones le pusieron para obtenerla? 

No sabe/ No recuerda 
, 7%

Ninguna, 32%

Sólo las personas que 
Obtuvieron su solicitud 

en papel



¿Qué tan fácil fue entrar a la página web? 

1%

1%

5%

16%

36%
Muy fácil

Fácil pero no tanto

Un poco difícil

Muy difícil 

No sabe/ Depende
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que obtuvieron su

solicitud vía:
INTERNET



Cuando entró a la página web ¿Qué tan fácil fue encontrar la solicitud? 

1%

1%

6%

17%

37%
Muy fácil

Fácil pero no tanto

Un poco difícil

Muy difícil 

No sabe/ Depende

Sólo las personas
que obtuvieron su

solicitud vía:
INTERNET



Junto con la solicitud le dieron un instructivo para su llenado y envío. A usted 
personalmente ¿le pareció que el instructivo era claro en sus indicaciones o no? 

No recibí ningún 
instructivo 2%

No sabe/ No recuerda 
1%

Sí  77%
No 4%

En algunos casos sí, 
en otros no 14%

No respuesta 2%



¿El instructivo contaba con las indicaciones completas o hubieron cosas que 
faltaron? 

No sabe/ No recuerda 
, 5%

Indicaciones 
completas, 80%

Faltaron cosas , 11%

No respuesta 2%

Sólo los que sí recibieron el 
instructivo



Acerca de la documentación requerida para que usted pudiera votar. ¿Contaba 
usted desde antes con credencial para votar con fotografía o tuvo que tramitarla 
para esta elección?

Tuve que tramitarla, 
2%

Sí,pero en México, 
3%

Sí la tenía aquí 
conmigo, 93%

No respuesta 2%



Acerca de su comprobante de domicilio ¿Contaba usted con el documento o tuvo 
que hacer gestiones para obtenerlo? 

Ya lo tenía 
90%

Tuve que tramitarlo, 
8%

No sabe/ No recuerda 
, 2%



Acerca del envío de su solicitud por correo certificado (registrado) ¿las oficinas de 
correos son accesibles y fácilmente localizables?

No respuesta 2%3%

4%

5%

6%

80%Sí son accesibles y
fácilmente

localizables

No son accesibles y
no se reconocen

fácilmente

Sí son accesibles
pero no se
reconocen
fácilmente

Sí se reconocen
fácilmente, pero no

son accesibles 

No sabe/ Depende



¿Qué le pareció el costo del envío de la solicitud de registro: accesible, accesible 
pero no mucho o de plano le pareció caro? 

Caro, 29%

No sabe/ No recuerda 
, 5%

Accesible pero no 
mucho , 21%

Accesible, 43%

No respuesta 2%





¿Recibió algún aviso del Instituto Federal Electoral (IFE) sobre problemas con su 
trámite de inscripción porque la documentación estaba incompleta? 

No , 67%No sabe/ No recuerda 
, 1%

Sí , 31%

No respuesta 1%



¿Cuál fue el problema? 

7%

1%

1%

1%

2%

3%

16%Envío por correo
ordinario 

Falta de firma en la
copia de la

credencial para votar

Comprobante de
domicilio no válido/

no aceptado 

Falta de
comprobante de

domicilio

Falta de copia de la
credencial para votar

Solicitud no firmada 

Otro

Sólo los que 
recibieron aviso



Después de la notificación ¿pudo usted reponer su trámite o no? 

No, 21%

Sí, 10%

Sólo los que recibieron
aviso



¿Recibió su Paquete Electoral Postal (PEP) con todo lo necesario para que pudiera 
emitir su voto desde donde usted reside? 

Sí , 8%

No , 2%

Sólo los que sí pudieron
reponer su trámite



¿Envió su voto por correo a México?

Sí , 9%

No , 1%

Sólo los que sí pudieron
reponer su trámite



¿Por qué razón no tuvo éxito en reponer su trámite? 

¿Por qué razón no intentó reponer su trámite? 

Otro, 2%

Falta de tiempo, 7%

Otro, 2%

Se pasó la fecha 
límite, 10%

Sólo los que no pudieron
reponer su trámite



¿Recibió algún aviso del IFE acerca de que usted no podía estar inscrito para poder 
votar? 

Sí , 22%

No , 72%

No respuesta 6%



¿Cuál fue el problema? 

Solicitud recibida 
fuera de plazo, 4%

Sus datos estaban 
mal, 1%

Otro, 5%

Correo Ordinario, 9%

No respuesta 3%

Sólo los que recibieron
aviso



¿Le fue solicitado corregir algunos de sus datos en su solicitud?

No , 15%

Sí , 6%

Todos recibieron el PEP, 
sin embargo, ninguno 

respondió (No respuesta 
6%) si pudieron enviar su 

voto a México. 

8% dijo que no recibió el 
formato de demanda para 

exigir que se cumplieran sus 
demandas como ciudadano; el 

7% restante no respondió. 



Después de haber corregido sus datos ¿se pudo inscribir? 

Sí , 1%

No , 5%

Sólo a los que les fue solicitado
corregir datos





El IFE mandó un paquete llamado PEP (Paquete Electoral Postal) que incluía la 
boleta electoral y otros materiales, y sobre eso se harán algunas preguntas. 
¿Recibió el PEP en su domicilio o lo recogió en una oficina de correo? 

No respuesta 5%

No recibí el PEP, 20%

Otro, 1%

En una oficina de 
correos, 25%

En el domicilio, 49%

Únicamente los inscritos en
la LNERE



Cruce de las preguntas en qué país reside y en qué lugar recibió su PEP. 

Nota: No se tomaron en cuenta los países cuyos porcentajes eran menores a 0.5%. 

¿En qué país reside? 

Domicilio Oficina de correos No recibió el PEP Otro

Alemania 33% 33% 33% 0%
Canadá 56% 26% 18% 0%
Chile 100% 0% 0% 0%
España 57% 34% 7% 2%
Estados Unidos de 
América 54% 22% 24% 0%

Francia 35% 59% 6% 0%
Italia 45% 45% 9% 0%
Países Bajos 56% 22% 0% 22%
Reino Unido 64% 11% 25% 0%
Suecia 20% 50% 30% 0%
Suiza 0% 70% 30% 0%
Total 52% 26% 21% 1%



¿Cuándo recibió su PEP? 

30%

3%

4%

5%

32%
Antes del 1 de junio 

Entre el 2 y el 7 de
junio 

Entre el 8 y el 22 de
junio

Después del 23 de
junio 

No sabe/ No
recuerda 

No respuesta 2%

Sólo los que si 
recibieron el 

PEP



¿El tiempo que tuvo para revisar el contenido del paquete, reflexionar sobre su voto 
y enviarlo: fue suficiente, fue suficiente aunque un poco apretado o de plano no tuvo 
tiempo suficiente? 

Suficiente pero un 
poco apretado , 9%

No tuvo tiempo 
suficiente, 2% Fue suficiente , 62%

Sólo los que sí recibieron
el PEP



Para conocer si el PEP le llegó completo, marque los elementos que contenía el 
Paquete que recibió. 

Número de casos por país

Alemania Bélgica Bolivia Canadá Chile
Costa 
Rica España EE. UU. Finlandia Francia Israel

Boleta Electoral 12 2 1 19 3 2 53 262 1 19 1
Sobre para envío a México 12 2 1 19 3 2 53 265 1 19 1
Instructivo para votar desde el 
extranjero 12 2 1 19 3 2 52 264 1 19 1

Cupones Respuesta Internacional o 
estampillas para el pago del envío 11 2 1 19 3 2 47 235 1 16 1
Cuadernillo y Cds o DVD con 
información sobre partidos y 
candidatos 12 2 1 19 3 2 52 260 1 19 0
Cd´S O Dvd´S Con Videos Y Audios 
De Candidatos 11 2 1 19 3 1 51 255 1 19 1
Pulsera Conmemorativa 9 2 1 13 2 1 51 206 1 19 1



Para conocer si el PEP le llegó completo, marque los elementos que contenía el 
Paquete que recibió. 

Número de casos por país

Italia
Países 
Bajos Panamá Perú

Reino 
Unido Singapur Suecia Suiza Uruguay Venezuela Total

Boleta Electoral 12 5 1 2 13 1 4 4 1 1 419
Sobre para envío a México 12 5 1 2 13 1 4 4 1 1 422
Instructivo para votar desde el 
extranjero 12 5 1 2 13 1 4 4 1 1 420

Cupones Respuesta Internacional o 
estampillas para el pago del envío 11 5 1 2 7 1 4 4 1 1 375
Cuadernillo y Cds o DVD con 
información sobre partidos y 
candidatos 12 5 1 2 12 1 3 4 1 1 413
Cd´S O Dvd´S Con Videos Y Audios 
De Candidatos 11 5 1 2 13 1 4 4 1 1 407
Pulsera Conmemorativa 10 5 1 2 12 1 3 4 1 1 346



¿Era claro el instructivo para votar que venía dentro del PEP? 

No , 1%En algunas cosas sí, 
pero en otras no, 4%

Sí , 68%

Sólo los que sí recibieron
el PEP



¿La información sobre los partidos y candidatos era clara? 

1%

1%

11%

3%

58%
Sí 

No 

En algunas cosas sí,
pero en otras no

No Me Llegó
Ninguna Información

Sobre Partidos Y
Candidatos 

No sabe/ No
recuerda 

Sólo los que si 
recibieron el 

PEP



¿Considera que la información sobre partidos y candidatos era suficiente o no? 

1%

16%

18%

38%
Sí 

No 

En algunas cosas sí,
pero en otras no

No sabe/ No
recuerda 

Sólo los que si 
recibieron el 

PEP



¿Qué tanto influyó la información contenida en los cuadernillos, los CD´s o DVD´s 
para decidir su voto? 

Influyó pero no 
mucho, 24%

Influyó mucho, 10%

De plano no influyó, 
38%

Sólo los que sí recibieron
el PEP



Cruce entre las preguntas sobre información de partidos y candidatos y qué
tanto influyó en su decisión de voto. 

Influyó mucho
Influyó pero no 

mucho
De plano no 

influyó
Sí 41% 13% 27%
No 3% 0% 0%
En algunas cosas sí, pero en otras no 8% 1% 6%
No Me Llegó Ninguna Información Sobre 
Partidos Y Candidatos 0% 0% 0%
No sabe/ No recuerda 1% 0% 0%
Total 53% 14% 34%

¿La información sobre partidos y 
candidatos era clara?

¿Qué tanto influyó esa información 
en su decisión de votar?



En el momento que usted cruzó la boleta ¿lo hizo solo o estaba acompañado? 

Familiar 8%
Amigos 1%

Solo, 62%

Acompañado, 9%

No respuesta 3%

Sólo los que sí recibieron
el PEP





¿El prepago que le otorgó el Instituto Federal Electoral (IFE) fue suficiente para que 
pudiera enviar el voto?

Sí, 61%

No sabe/ Depende, 
2%

No fue suficiente, 
pero al final lo pude 

mandar, 9%

No respuesta 2%

Sólo los que sí recibieron
el PEP



Cruce entre las preguntas en qué país reside y el monto de prepago que otorgó el 
IFE

Nota: No se tomaron en cuenta los países cuyos porcentajes eran menores a 0.5%. 

¿En qué país reside? 

Sí
No fue suficiente 

pero al final lo 
mandé

No fue suficiente 
y no lo mandé

No sabe/ 
Depende

Alemania 90% 0% 0% 10%
Canadá 100% 0% 0% 0%
España 84% 11% 0% 5%
Estados Unidos de 
América 87% 9% 1% 3%

Francia 78% 16% 0% 6%
Italia 75% 25% 0% 0%
Países Bajos 22% 78% 0% 0%
Reino Unido 55% 45% 0% 0%
Suecia 71% 29% 0% 0%
Suiza 29% 71% 0% 0%
Total 84% 12% 0% 3%



¿En el caso de los cupones tuvo algún problema para su aplicación o canje?
(no aplicó a E.U., Canadá, Puerto Rico, Francia y Reino Unido)

1%

1%

2%

25%
No tuve problema

alguno 

Tuve problemas en
tanto de aplicación

como de canje

Tuve problemas sólo
de aplicación

Tuve problemas sólo
de canje

No respuesta 4%



Cruce entre las preguntas en qué país reside y si tuvo algún problema en la 
aplicación o canje de los cupones. 

¿En qué país reside? 

No tuve 
problema

Problemas 
de 

aplicación
Problemas 

de canje

Problemas de 
aplicación y 

canje
No sabe/ 
Depende

España 79% 0% 0% 4% 17%
Alemania 75% 0% 0% 0% 25%
Italia 57% 10% 24% 10% 0%
Países Bajos 100% 0% 0% 0% 0%
Suiza 100% 0% 0% 0% 0%
Chile 60% 0% 0% 40% 0%
Suecia 43% 29% 29% 0% 0%
Bélgica 50% 50% 0% 0% 0%
Bolivia 100% 0% 0% 0% 0%
Costa Rica 50% 0% 0% 0% 50%
Finlandia 100% 0% 0% 0% 0%
Israel 100% 0% 0% 0% 0%
Panamá 100% 0% 0% 0% 0%
Perú 50% 0% 0% 50% 0%
Singapur 100% 0% 0% 0% 0%
Uruguay 0% 0% 0% 100% 0%
Venezuela 0% 0% 0% 100% 0%



¿Le fue requerido algún tipo de pago? 

Sí, 12%

No sabe/ No 
recuerda, 3%

No, 54%

No respuesta 5%

Sólo los que sí recibieron
el PEP



Cruce entre las preguntas en qué país reside y si les fue requerido algún tipo de 
pago.

Sólo a los que sí se les requirió
algún tipo de pago

¿En qué país reside? 
Número de 
casos en 
cada país

Estados Unidos de América 34
España 9
Reino Unido 6
Francia 4
Países Bajos 4
Italia 3
Suiza 3
Alemania 1
Bélgica 1
Chile 1
Suecia 1
Uruguay 1
Venezuela 1





¿Intentó comunicarse con el Instituto Federal Electoral (IFE) durante alguna de las 
etapas del proceso? 

Sí, pero no me fue 
posible , 8%

Sí , 28% No , 61%

No respuesta 3%



¿Por qué medios se intentó comunicar? 

Página de Internet 
(www.MxVote06.org), 

6%

Otro, 1%

E mail, 6%

Teléfono , 15%

Sólo los que sí se intentaron 
comunicar



¿Por qué motivo se intentó comunicar? 

Alguna notificación 6%
Inscripción en Lista Nominal 3%

Recepción del voto 2%
Inscripción a LNERE 1%

Uso de correo registrado 1%
Uso de estampillas/ cupones 1%

1%

2%

3%

4%

9%Aclaraciones del
trámite

Dudas sobre el
registro 

Dudas en alguna
etapa del proceso

Dudas sobre el
envío 

Información sobre
credenciales para

votar (Dónde y cómo
obtenerla)

No respuesta 9%

Sólo los que si 
recibieron el 

PEP



¿Qué tan adecuada fue la respuesta, de acuerdo con lo que solicitó? 

No fue adecuada, 
10%

Muy adecuada, 13%

Adecuada pero no 
mucho, 5%

Sólo los que sí se intentaron 
comunicar



Cruce entre porqué medio se intento comunicar con el IFE y qué tan adecuada fue la 
respuesta a su solicitud 

Muy adecuada No fue adecuada Adecuada pero 
no mucho

No sabe/ 
No 

recuerda
Teléfono                                       25% 19% 9% 0%
E mail                                           7% 9% 4% 0%
Página de Internet 
(www.MxVote06.org)                   11% 9% 2% 0%

Otro                                              0% 2% 0% 0%



¿Qué tanto aclaro su duda la respuesta recibida ? 

No aclaró la duda , 
7%

Aclaró la duda pero 
no totalmente, 5%

Aclaró 
completamente la 

duda, 12%

No respuesta 3%

Sólo los que sí se intentaron 
comunicar



Cruce entre porqué medio se intento comunicar con el IFE y qué tanto se aclararon 
las dudas con la respuesta recibida 

Aclaró 
completamente 

la duda
No aclaró la 

duda

Aclaró la duda 
pero no 

totalmente

No sabe/ 
No 

recuerda
Teléfono                                       25% 15% 13% 0%
E mail                                           8% 8% 5% 1%
Página de Internet 
(www.MxVote06.org)                   11% 9% 3% 0%
Otro                                              1% 2% 1% 0%





Hablando sobre la campaña de difusión del voto en el extranjero, dígame por favor 
¿dónde vio o escuchó mensajes publicitarios al respecto? 

Televisión 78%
Prensa escrita 39%
Radio 32%
Embajada/ Consulado 19%
Establecimientos 7%
Estadios de Fútbol 2%
Otro 7%
No vi ningún anuncio 12%



De los mensajes publicitarios que usted vio o escuchó, dígame ¿qué fue lo que le 
dijeron esos mensajes? 

1%

33%

37%

81%Daban la noticia de
que usted podía
votar desde el

extranjer

Decían lo que usted
debía hacer para

poder votar

Decían a dónde
acudir para
informarse

Otro



¿Qué tanto lo motivaban los mensajes a participar para votar desde el extranjero? 

2%

8%

35%

42%
Motivaban mucho

Motivaban pero no
mucho 

No motivaban

No sabe/ No
recuerda 



¿Alguna vez entró a la página de Internet ( www.MxVote06.org) donde usted se 
podía informar sobre todos los pasos del proceso o no? 

No , 36%

Sí , 61%



¿Le fue útil la página o no? 

¿Cuántas veces la visitó aproximadamente? 

Sólo los que sí entraron a la 
páginaSi, 48%

Algunas veces sí, 
otras no, 12%

No, 7%

Entre 1 y 3 veces , 
42%

Entre 4 y 7 veces , 
15%

Más de 7 veces , 6%



¿Alguna vez llamó al número gratuito IFETEL (1-86-MxVote06) para aclarar alguna 
duda del proceso? 

No , 63%

Sí , 29%



¿Le fue útil este número o no? 

¿Cuántas veces marcó aproximadamente? 

Sólo los que sí llamaronSi , 17%

Algunas veces sí, 
otras no , 6%

No , 9%

Entre 1 y 3 veces , 
22%

Entre 4 y 7 veces , 
5%

Más de 7 veces , 2%



¿Al llamar las indicaciones fueron fáciles o complicadas? 

Sólo los que sí llamaron

Complicada, 5%

Fácil, 18%

Ni fácil, ni 
complicada, 6%





En promedio ¿cuántas veces ha llamado por teléfono a México en el último mes? 

Entre 1 y 4 veces, 
28%

Entre 5 y 10, 29%

No he llamado, 4%

Más de 10, 36%

No respuesta 3%



Cruce entre las preguntas cuántas veces ha llamado a México en el último mes y 
dónde reside.

EE. UU. 
Resto del 

Mundo
Entre 1 y 4 veces 18% 10%
Entre 5 y 10 18% 11%
Más de 10 25% 11%
No he llamado 2% 2%



Y en promedio ¿cuántas veces ha mandado dinero a México en los últimos tres 
meses? 

Más de 10, 6%

No he enviado, 49%

Entre 5 y 10, 11%

Entre 1 y 4 veces , 
31%

No respuesta 3%



Cruce entre las preguntas cuántas veces ha mandado dinero a México en los 
últimos tres meses y dónde reside.

EE. UU. 
Resto del 

Mundo
Entre 1 y 4 veces 25% 6%
Entre 5 y 11 9% 1%
Más de 11 4% 1%
No he enviado 24% 25%



¿Cuántas veces ha acudido al Consulado en el último año? 

Entre 1 y 3 veces , 
45%

Entre 4 y 8 , 5%

No he asistido , 45%

Más de 8 , 2%

No respuesta 3%



¿Pertenece a alguna organización de mexicanos aquí donde usted reside?

No , 78%

Sí , 19%

No respuesta 3%



¿Lee algún periódico o revista para estar enterado de lo que sucede en México o 
no? 

No , 10%

Sí , 88%

No respuesta 2%



Usted personalmente ¿qué tan interesado está en la política mexicana? 

Muy interesado , 82%

Interesado pero no 
mucho, 16%

No respuesta 2%



Por lo que usted sabe o por lo comentarios que ha escuchado ¿cuáles cree que 
hayan sido los principales problemas para que otros mexicanos no se decidieran a 
votar desde el extranjero? Escoja una, la que usted crea que es la más importante.  

5%

13%

13%

15%

20%

32%No tenían credencial
para votar

Se enteraron tarde o
no se enteraron

Procedimiento
complicado

No quisieron dar sus
datos por miedo a la

"migra"

Simplemente no
quisieron votar

No sabe/ Depende
No respuesta 2%



Cruce entre las preguntas en qué país reside y por qué cree que la gente no votó

Nota: No se tomaron en cuenta los países cuyos porcentajes eran menores a 0.5%. 

¿En qué país 
reside? 

No tenían 
credencial para 

votar

Procedimiento 
complicado

Se enteraron 
tarde o no se 

enteraron
Miedo a la migra

Simplemente 
no quisieron 

votar
No sabe/ Depende

Alemania 28% 10% 34% 7% 10% 10%
Canadá 30% 5% 30% 19% 16% 0%
España 8% 10% 39% 7% 20% 15%
Estados Unidos de 
América 39% 17% 13% 15% 12% 3%

Francia 22% 16% 25% 6% 22% 9%
Italia 9% 9% 52% 22% 9% 0%
Países Bajos 22% 0% 78% 0% 0% 0%
Reino Unido 0% 19% 50% 19% 12% 0%
Total 32% 15% 21% 14% 14% 5%



En su opinión ¿cuál fue el trámite más complicado para poder votar desde el 
extranjero? 

No respuesta 4%

Tener u obtener la credencial para votar 28%
Tener que enviar la solicitud por correo registrado 24%
Cumplir con los requisitos 12%
Conseguir la solicitud 8%
Pagar el envío 5%
Mandar el voto 2%
Llenar la solicitud 2%
No sabe/ Depende 5%
Otro 10%
No respuesta 7%



Cruce entre las preguntas en qué país reside y cuál fue el trámite más complicado 
para votar desde el extranjero

Nota: No se tomaron en cuenta los países cuyos porcentajes eran menores a 0.5%. 

¿En qué país 
reside? 

Conseguir la 
solicitud

Cumplir con 
los requisitos llenar la solicitud Mandar el voto Pagar el envío Enviar la solicitud 

por correo
Obtener la credencial 

para votar Otro No sabe/ 
Depende

Alemania 6% 6% 6% 0% 0% 26% 10% 39% 6%
Canadá 0% 0% 5% 0% 24% 31% 36% 0% 5%
España 10% 14% 5% 7% 0% 26% 19% 16% 3%
Estados Unidos 
de América 9% 13% 1% 1% 5% 24% 35% 9% 4%

Francia 16% 22% 6% 6% 0% 16% 6% 22% 6%
Italia 10% 25% 0% 0% 10% 15% 25% 0% 15%
Reino Unido 7% 17% 7% 7% 7% 33% 7% 10% 7%
Total 9% 13% 2% 2% 5% 24% 30% 10% 5%



¿Cuál de las siguientes opciones cree usted que sea una mejor forma para votar 
desde el extranjero y mantener el secreto del voto? Escoja una, la que usted 
considere que es la mejor. 

3%

1%

26%

34%

34%
Voto por Internet 

Casillas en los
Consulados 

Voto por Correo

Voto por teléfono 

Otro

No respuesta 2%



Cruce entre las preguntas en qué país reside y cuál considera la mejor opción para 
votar desde el extranjero

Nota: No se tomaron en cuenta los países cuyos porcentajes eran menores a 0.5%. 

¿En qué país 
reside? 

Casillas en 
consulados

Voto por 
correo Voto por internet Voto por 

teléfono Otro

Alemania 16% 55% 16% 6% 6%
Canadá 35% 19% 47% 0% 0%
Costa Rica 100% 0% 0% 0% 0%
España 38% 23% 35% 0% 5%
Estados Unidos de 
América 35% 25% 36% 2% 2%

Francia 35% 24% 35% 0% 6%
Italia 23% 36% 32% 0% 9%
Países Bajos 0% 38% 63% 0% 0%
Reino Unido 19% 26% 48% 0% 7%
Suecia 18% 64% 18% 0% 0%
Total 34% 26% 36% 2% 3%



¿Qué beneficio siente usted al haber participado en la Elección Presidencial desde 
el extranjero? 

Me siento parte de mi país , 
45%

Cumplo con un deber cívico , 
39%

Ninguna de las anteriores, 
3%

Siento que apoyo a mis seres 
queridos, 4%

No siento ningún beneficio , 
5%

No respuesta 4%



Cambiando de tema. En términos generales ¿qué le parecieron los materiales 
electorales y de promoción? 

¿Útiles o poco útiles?

No respuesta 4%

No sabe/ Depende, 
6%

Útiles, 62%

Poca Utilidad, 28%



Cambiando de tema. En términos generales ¿qué le parecieron los materiales 
electorales y de promoción? 

¿Bonitos o feos?

¿Adecuados o inadecuados?

Bonitos, 61%Feos, 11%

No sabe/ Depende, 
22%

Adecuados, 68%

Inadecuados , 14%

No sabe/ Depende, 
11%

No respuesta 6%

No respuesta 7%



Cambiando de tema. En términos generales ¿qué le parecieron los materiales 
electorales y de promoción? 

¿Suficientes o Insuficientes?

¿Más o Menos de lo que esperaba?

Insuficientes, 24%

Suficientes , 62%

No sabe/ Depende, 
8%

Más de lo que 
esperaba, 58%

Menos de lo que 
esperaba, 20%

No sabe/ Depende, 
16%

No respuesta 6%

No respuesta 6%



Para los mexicanos que usted conoce que votaron desde el extranjero y por lo que 
usted sabe o ha escuchado ¿qué tan importante fue para ellos poder votar para la 
elección presidencial de México este año?

No respuesta 3%

No fue importante , 
4%

No sabe/ Depende, 
13%

Importante pero no 
mucho, 20%

Muy importante , 60%



Cruce entre las preguntas en qué país reside y qué tan importante cree que fue para 
los mexicanos votar en el extranjero. 

Nota: No se tomaron en cuenta los países cuyos porcentajes eran menores a 0.5%. 

¿En qué país reside? 

Muy 
importante No fue importante Importante pero 

no mucho
No sabe/ 
Depende

Alemania 93% 0% 7% 0%
Canadá 88% 0% 12% 0%
Chile 100% 0% 0% 0%
Costa Rica 100% 0% 0% 0%
España 100% 0% 0% 0%
Estados Unidos de 
América 93% 0% 4% 3%

Francia 100% 0% 0% 0%
Italia 100% 0% 0% 0%
Países Bajos 100% 0% 0% 0%
Reino Unido 89% 0% 0% 11%
Suecia 100% 0% 0% 0%
Suiza 80% 0% 20% 0%
Total 94% 0% 4% 2%



Y para usted personalmente ¿qué tan importante fue que pudiera votar para la 
elección presidencial de México desde el extranjero? 

2%

1%

3%

90%
Muy importante 

Importante pero no
mucho

No fue importante 

No sabe/ Depende

No respuesta 3%





¿En qué país nació? 

Otro, 2%

México, 96%

EE. UU., 1%



¿En qué país reside? 

¿En qué país reside? 
Estados Unidos de América 64.0%
España 10.2%
Canadá 4.3%
Francia 3.3%
Alemania 3.0%
Reino Unido 2.8%
Italia 2.2%
Suecia 1.0%
Suiza 1.0%
Países Bajos 0.8%
Australia 0.5%
Chile 0.5%
Costa Rica 0.5%
Bélgica 0.3%

¿En qué país reside? 
Bolivia 0.3%
Israel 0.3%
Perú 0.3%
Venezuela 0.3%
Brasil 0.2%
Ecuador 0.2%
Federación Rusa 0.2%
Finlandia 0.2%
Guatemala 0.2%
Honduras 0.2%
Noruega 0.2%
Nueva Zelanda 0.2%
Panamá 0.2%
Singapur 0.2%
Uruguay 0.2%



¿Cuánto tiempo lleva viviendo fuera de México?

2%

20%

31%

45%
Entre uno y cinco

años

Entre 6 y 10 años 

Más de diez 

Menos de un año

No respuesta 3%



Cruce entre las preguntas cuánto lleva viviendo fuera de México qué tan interesado 
está en la política mexicana 

Muy 
interesado

Interesado 
pero no 
mucho

Menos de un año 1% 1%
Entre uno y cinco años 39% 6%
Entre 6 y 10 años 26% 5%
Más de diez 16% 4%



¿Ha adquirido la nacionalidad del país donde reside? 

Sí , 14%

No , 72%

Está en trámite, 11%

No respuesta 3%



¿En dónde trabaja o a qué se dedica? 

Empleado iniciativa privada 32%
Empresario 16%
Sector público o gobierno 7%
Ama de casa 7%
Profesionista independiente (dentista, 
médico, abogado.) 6%
Tiene negocio propio 5%
Obrero 5%
Profesor o maestro 5%
Estudiante 4%
Trabaja por su cuenta (taxista, vendedor, 
ambulante...) 1%
Desempleado 1%
Trabajador del campo 1%
Pensionado o jubilado 1%
Otro 9%

No respuesta 3%



¿Hasta qué año estudió? 

No respuesta 3%

Postgrado 39%
Universidad 36%
Preparatoria / Bachillerato / Normal 13%
Secundaria 5%
Carrera Técnica CON Secundaria 4%
Primaria 2%
No respuesta 3%



Cruce entre las preguntas en qué país reside y el nivel de estudios. 

Primaria Secundaria

Carrera 
técnica con 
secundaria Preparatoria Licenciatura Posgrado Ninguno

Alemania 0% 0% 0% 10% 45% 45% 0%
Australia 0% 0% 0% 0% 40% 60% 0%
Bélgica 0% 0% 0% 0% 50% 50% 0%
Bolivia 0% 0% 0% 0% 50% 50% 0%
Brasil 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0%
Canadá 0% 0% 0% 5% 65% 30% 0%
Chile 0% 0% 0% 33% 33% 33% 0%
Costa Rica 0% 0% 0% 0% 60% 40% 0%
Ecuador 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0%
España 0% 0% 2% 2% 23% 73% 0%
Estados Unidos de América 2% 8% 5% 17% 37% 31% 0%
Finlandia 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0%
Francia 0% 0% 0% 9% 15% 76% 0%
Guatemala 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0%



Cruce entre las preguntas en qué país reside y el nivel de estudios. 

Primaria Secundaria

Carrera 
técnica con 
secundaria Preparatoria Licenciatura Posgrado Ninguno

Honduras 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0%
Israel 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0%
Italia 0% 0% 0% 0% 55% 45% 0%
Noruega 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0%
Nueva Zelanda 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0%
Países Bajos 0% 0% 0% 0% 78% 22% 0%
Panamá 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0%
Perú 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0%
Reino Unido 0% 0% 0% 0% 7% 93% 0%
Singapur 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0%
Suecia 0% 0% 20% 50% 30% 0% 0%
Suiza 0% 0% 0% 20% 50% 30% 0%
Uruguay 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0%
Venezuela 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0%



Su edad está entre 

20-24 4%
25-29 20%
30-34 26%
35-39 18%
40-44 13%
45-49 7%
50-54 5%
55-59 2%
60-64 1%
65 o más 1%

No respuesta 2%



Género 

Mujer , 42%

Hombre, 55%

No respuesta 3%


